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Assunto:RevisãoeadaptaçãodoNovoRegulamentodasCustasProcessuais

Destinatário:MinistériodaJustiça

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Estáprevistaa entradaemvigornopróximomêsdeAbril,apósumprolongamentoda vacatio
. legis,do novoRegulamentodasCustasProcessuaisrevogandoo actualCódigodasCustas
Judiciais.SignificativonessenovoRegulamento,tal comoo PCPhaviaadvertidono curto
debateparlamentarqueocorreu,é o aumentoacentuadodastaxasdejustiçaa autoliquidarno
iníciodosprocessosjudiciais,a cumulaçãonumúnicomomentodo pagamentooraemvigor
paraa taxainiciale a taxasubsequentee a fixaçãooucriaçãodenovassituaçõesemqueas
taxasdejustiçapassamaserreclamadas.

Afirmámose continuamosconvencidosque as custasprocessuaisse agravarãocom a
anunciadae esperadaentradaem vigor definitivado novo Regulamentodas Custas
Processuais.Afirmámose reafirmamosqueo acessoà justiça,porviadetaxasdejustiçamais
pesadasimpostaslogoà cabeça,irádificultaro acessoà justiçae aostribunais,sobretudodas
pessoasmaiscarenciadasoudaquelasqueevitamo litígiojudicialapenasporquelhesfaltamos
meiospara iniciaro ajustadoprocessojudicial.Associadaa esta situaçãode acentuada
dificultaçãono acessoà justiçasurgeum regimede apoiojudiciárioque, a seu tempo,
denunciámoscomomaisrestritivoe impeditivodessemesmoacessoquealegadamentese
pretenderiaedeveriapromover.

Hojeo acessoao apoiojudiciárioé comprovadamentebemmaisdifícile restrito.Sabem-node
cor os agentesda justiça nestepaís. Amanhã,com o agravamentodas taxas de justiçae o
aumentodassituaçõesemqueelasserãodevidas,esseacessoao Direitoe aosTribunaisserá
aindabemmaislimitado.

Vivemosactualmenteumasituaçãoeconómicae socialde gravecrisequeagravao quadro
traçado.A nossaConstituiçãonãoprotegeumsistemaparapessoasabastadas,antesvinculao
Estadoa garantiro acessoaostribunaisindependentementedasinsuficiênciasou facilidades
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económicasdecadaum.

Nestecontexto,e atentasasjustificadaspreocupaçõesqueparamuitosutentese agentesda
justiçalevantaa próximaentradaem vigordo novoRegulamentodas CustasProcessuais,
perguntoaoGoverno,atravésdoMinistériodaJustiçaoseguinte:

1. Queponderaçãofaz o Governodo impactodaaplicaçãodo actualRegulamentodas
CustasProcessuais?

2. Pensao Governovira ponderara revisãodo RegulamentodasCustasProcessuaisnum
contexto de crise económica e social, mas também "num quadro de aumento

generalizadodastaxasdejustiçaa autoliquidarnaproposituradeacçõesjudiciais?

3. Estáo Governoemcondiçõesde reduzirsubstancialmentea tabeladastaxasdejustiça
a aplicarcomo novoRegulamento?Emquesituações?Paraquevalores?

4. Ponderaou podeo Governoponderar,em nomeda paze da justiçasocial,umanova
prorrogaçãodo prazoparaentradaemvigordo RegulamentodasCustasProcessuais?
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